

# 打起来,伊朗的“拳头”有多硬?

尽管美国官员一再否认美国准备袭击伊朗,但关于“动武”的报道还是层出不穷。据美国媒体称,美国国防部已经成立专门小组,秘密制订在布什下令对伊朗动武的情况下在24小时内实施的轰炸计划。面对美国可能借重飞机导弹实施的精确打击,伊朗何去何从?伊朗的军事实力究竟有多强呢?

## 空军灵活不可小觑

伊朗目前拥有40架F-4“鬼怪”和F-5E“虎”战斗机以及F-14“雄猫”战斗机,大致相当于6个中队。伊空军还有相当数量的苏-24战斗轰炸机,这些飞机可以组成一个中队。此外,伊空军装备了“鹰”和“标准”地对空导弹,可用于反雷达任务。同时,伊朗还拥有携带C801反舰导弹的F-4飞机和携带PL-7、R-60/AA-8“蚜虫”及AIM-9“响尾蛇”空对空导弹的F-5E战机。

伊朗革命卫队配备有俄罗斯等国制造的飞机,其中包括30架“鱼鹰”、8架J-6“农夫”和44架苏-20/22“装配匠”。这些战机共分为5个空军中队。革命卫队的飞机只具有数量上的优势,实际上技术落后,有可能不堪一击。

## 海上利器存有缺陷

伊朗海军拥有兵员2万人左右(包括约2000人的海军航空兵和海军陆战队),主要作战舰艇包括俄制“基洛”级潜艇3艘、驱逐舰3艘、护卫舰3艘和轻型护卫舰12艘。

伊朗日前宣布成功试射了一种新型高速鱼雷。这种鱼雷在水下的时速为每秒100米,是普通鱼雷速度的4倍。

军事专家分析认为,伊朗的这种新武器是在俄罗斯VA-111“暴风雪”鱼雷基础上改进的。

美国不认为俄罗斯研制的这种由火箭推进的鱼雷是真正的威胁。因为“暴风雪”鱼雷基本上没有导航能力,是否能成功命中目标还是一个疑问。

## 陆军弱弱导弹逞威

面对美军的空中打击,伊朗陆军很难作出快速反击。伊朗陆军是伊朗武装力量的主体,总兵力约35万人,编有4个军部、4个装甲师、6个步兵师、1个空降旅、2个特种作战师、若干独立装甲旅和步兵旅、5个炮兵群,主战坦克有1400辆,其中不乏先进的T-72型和“酋长”主战坦克以及伊朗自行生产的“佐勒菲卡尔”系列坦克。

伊朗地面武装力量的机械化程度比较高,拥有近百辆装甲侦察车、上千辆步兵战斗车和装甲运输车。其中,拥有的近600架直升机更非伊拉克、阿富汗可比。此外,伊朗还拥有牵引火炮约2000门、自行火炮约300门以及数量庞大的火箭炮。

伊朗陆军最值得炫耀的武器是导弹。伊朗拥有的“流星”、“飞毛腿”和“征服者”系列导弹以及正在研制的隐形导弹,射程分别为200公里到1300公里,其中“流星-3”和“法塔赫-110”导弹可以击中以色列首都特拉维夫的任何目标。据称,升级后的“流星-3”射程可以达到2000公里,能够打到欧洲中部。

## 革命卫队和“人弹部队”

除正规军外,拥有12万人的伊朗革命卫队也是伊朗武装力量的重要组成部分。其中,地面卫队有10万人,海上卫队有2万人。不可忽视的是,伊朗还拥有庞大的预备役力量。英国媒体援引伊朗军方官员的话说,伊朗已经组建了一支有4万人的自杀式“人弹部队”,随时准备发动报复性自杀袭击。中新

## 零下25℃不戴帽子 普京逞能 耳朵倒霉 政要们也跟着受苦

2月23日是俄传统的“祖国保卫者日”。当天早晨,普京总统带领大批政要和高级将领来到克里姆林宫外的亚历山大花园,向坐落在那里的无名烈士墓献花环。由于当天气温为零下25℃,又赶上大风夹雪花,众位政要吃了不少苦头。

尽管天气寒冷并且有风,普京总统还是和往常一样不戴帽子。见武装力量总司令都光着头,新任国防部长谢尔久科夫也取下帽子,以示一致。原本捂着大棉帽子的政要们,也纷纷照着他的样子做。严寒立即向他们发起进攻,政要们缩成一

团。一贯从容的普京总统这时也不停地用手揉搓耳朵(右图),防止它们被冻坏。大洋图① 国防部长护住鼻子。图② 总统事务局局长竖起大衣领。图③ 国家杜马副主席捂着脸。中新



## 驻阿美军基地遭自杀式袭击 “人弹”的目标是切尼

美军驻阿富汗最大军事基地外2月27日发生爆炸,造成至少2人丧生、12人受伤。爆炸发生时,美国副总统切尼正在基地进行访问,但并没有受到威胁。

据报道,爆炸发生在美军基地的第一道大门口,当时切尼正在基地内访问并与美军士兵共进早餐。但是美官员表示,目前没有迹象显示此次爆炸是针对切尼的访问。

切尼26日突访巴基斯坦并与巴总统穆沙拉夫进行会谈,敦促其采取更严厉措施对付“基地”组织残余和塔利班余孽。之后,切尼抵达美军基地,与美国的高级军官探讨了未来美军在阿富汗的军事战略。

塔利班组织随即宣称对此次袭击负责。塔利班称,自杀式袭击者的攻击目标是当时正在对基地进行视察的美国副总统切尼。

塔利班发言人阿赫马迪对美联社称:“我们知道切尼在基地里,袭击者想靠近切尼。”

巴格拉姆美军基地位于阿富汗首都以北60公里处。陪同切尼一同出访的记者称,美军基地的警报声持续了20分钟,切尼在爆炸90分钟后离开了基地。综合

由《泰坦尼克号》导演詹姆斯·卡梅伦和加拿大制片人西姆哈·雅各布联合摄制的纪录片《遗失的基督之墓》将于3月4日在美电视台探索频道播出。纪录片里说,多年前在耶路撒冷发现的一个古老坟墓实际上是耶稣的家族墓室,里面不仅埋葬着耶稣本人尸骨,还葬有很可能是耶稣妻子和儿子的遗骸。

## 耶路撒冷发现耶稣尸骨?

探索频道日前召开新闻发布会发表声明说:“全球最先进遗传学实验室之一进行的脱氧核糖核酸(DNA)检测以及权威专家的研究结果显示,耶路撒冷一座2000年的墓地曾埋葬着耶稣及其家人的尸骨。”

声明中提到的这座千年墓地位于耶路撒冷郊区,由一个建筑队于1980年3月28日发现。根据考古学家L·Y·拉赫马尼出版的《耶稣尸骨目录》一书记载,考古学家在墓穴里发现了10个尸

骨盒,其中5个盒上刻着的名字与《圣经新约》中的关键人物的名字吻合,分别是耶稣、玛利亚、马太、约瑟和玛丽·玛格达莱妮(抹大拿的玛利亚)。还有一个盒子上刻有一个闪族语名字,翻译过来就是“耶稣之子犹大”。

由于通常只有血缘关系或配偶死后才会被合葬在同一墓地,雅各布·维斯和一些科学家推断,耶稣和玛丽·玛格达莱妮很可能是夫妻,而刻有“耶稣之子犹大”字样的尸骨盒内则埋葬着他们两人的儿子犹大。

这部即将播出的纪录片遭到宗教人士猛烈抨击。以色列巴尔伊兰大学教授阿莫斯·科隆内尔认为尸骨盒上的名字只是巧合,因为这些名字都是当时一些很常见的普通人名。中新

## 赏梅探景欢乐游系列之三

### 中国明清皇家第一陵——明孝陵

位于南京中山陵园风景区的明孝陵是明朝开国皇帝朱元璋与皇后马氏的陵墓,是我国现存最大的帝王陵墓之一,被誉为中国明清皇家第一陵寝,在中国帝陵发展史上具有里程碑的地位。

明孝陵从公元1381年开始兴建,1413年前后竣工。整个建筑群分为两部分,由下马

坊经禁约碑、神烈山碑、大金门、神功圣德碑亭、御河桥、石象生、石望柱、石翁仲到棂星门,这是孝陵的引导部分。其中,历经600余年依然保存完好的石象路神道石刻最为著名。这段路上相向排列着6种12对石兽,依次是狮、獬豸、骆驼、象、麒麟和马。石兽一蹲一立,相间排列,配以四

季的别致景色,吸引了来自各地的游客。秋季的石象路成为摄影家心目中的经典画面。从棂星门向东北行约300米,即进入陵墓的主体建筑区。在一条南北中轴线上依次排列着金水桥、文武方门、碑殿(孝陵门)、孝陵殿、内红门、升仙桥、方城明楼,直到宝城宝顶(地宫位于宝顶之下)。

# 广告

## Tel:3924268